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ПЕРСПЕКТИВИ СТВОРЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО КЛАСТЕРА  
В КИЇВСЬКОМУ РЕГІОНІ ЗА УЧАСТІ ТОВ НВП «БІЛОЦЕРКІВМАЗ»

ПЕРСПЕКТИВЫ СОЗДАНИЯ ИННОВАЦИОННОГО КЛАСТЕРА 
 В КИЕВСКОМ РЕГИОНЕ ПРИ УЧАСТИИ ООО НПП «БЕЛОЦЕРКОВМАЗ»

PROSPECTS OF CREATION OF INNOVATIVE CLUSTER  
IN THE KYIV REGION WITH PARTICIPATION OF LTD SCIENTIFIC PRODUCTIVE 

ENTERPRISE «BELOTSERKOVMAZ»

Анотація. У статті запропоновано створення моделі взаємодії сукупності інноваційних підприємств (інноваційного 
кластеру) з розробки та виробництва сільськогосподарської техніки. Доведено, що впровадження кластерної моделі як 
інструменту реалізації стратегії нарощування інноваційного потенціалу регіону забезпечить збільшення інвестицій, за-
лучення ресурсів, підвищення конкурентоспроможності компаній регіону, зростання темпів розробки та впровадження 
інновацій.

Ключові слова: модель, інноваційні підприємства, кластер, виробництво сільськогосподарської техніки, ТОВ НВП 
«БІЛОЦЕРКІВМАЗ».
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Аннотация. В  статье предложено создание модели взаимодействия совокупности инновационных предприятий 
(инновационного кластера) по разработке и  производству сельскохозяйственной техники. Доказано, что внедрение 
кластерной модели как инструмента реализации стратегии наращивания инновационного потенциала региона обеспе-
чит увеличение инвестиций, привлечение ресурсов, повышение конкурентоспособности компаний региона, рост темпов 
разработки и внедрения инноваций.

Ключевые слова: модель, инновационные предприятия, кластер, производство сельскохозяйственной техники, ООО 
НПП «БЕЛОЦЕРКОВМАЗ».

Summary. In article proposed the creation of a model of interaction together innovative enterprises (innovation cluster) in 
the development and production of agricultural machinery. It is proved that the introduction of the cluster model as an instru-
ment of realization of strategy of increasing the innovation potential of the region will ensure the increase in investments, attrac-
tion of resources, improving the competitiveness of companies in the region, increase in the rate of development and innovation.

Keywords: model of innovative enterprise, cluster, agricultural machinery production, NPP «BELOTSERKOVMAZ».

Постановка проблеми. В умовах глобалізації пе‑
ред регіонами України постають нові завдання 

щодо інтенсивного освоєння нових підходів і прийо‑
мів ведення господарства, застосування інноваційних 
механізмів та інструментів стимулювання соціаль‑
но‑економічного розвитку територій, що позитивно 
зарекомендували себе у світовій практиці. Все це зу‑
мовлює необхідність пошуку інноваційних підходів 
до формування нових ефективних стратегій регіо‑
нального розвитку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. За‑
дана проблема знайшла відображення в працях ві‑
тчизняних науковців —  В. М. Гейця, Т. М. Боголіб, 
М. З. Згуровського, В. Г. Кременя, С. М. Ніколаєнка, 
О. М. Левчишиної, І. С. Каленюк, Л. І. Федулової. 
У числі зарубіжних авторів слід відзначити: Р. Н. Ен‑
тоні, К. Фрімена, П. Боєра, Б. Годена, Б. Твісса [9], 
П. Уайта, Дж. Мартіно, Й. Шумпетера, Ф. Махлупа, 
Д. Новіка. Однак питання фінансового забезпечення 
науково —  дослідної та дослідницько‑конструктор‑
ської роботи на підприємствах залишається мало до‑
слідженим.

Формулювання цілей статті (постановка завдан‑
ня). Метою є теоретико‑методологічне та методичне 
обґрунтування створення моделі взаємодії сукупнос‑
ті інноваційних підприємств (інноваційного класте‑
ру) з розробки та виробництва сільськогосподарської 
техніки.

Виклад основного матеріалу дослідження. Фор‑
мування і використання інноваційних методів регіо‑
нального розвитку на основі кластеризації є однією 
з умов ефективного вирішення соціально‑економіч‑
них проблем, оптимального використання наявних 
на місцевому рівні ресурсів, використання потенці‑
алу внутрішнього ринку, активізації ініціатив під‑
приємництва і громадськості, запровадження дієвих 
механізмів та інструментів стимулювання розвитку 
регіонів.

Серед таких підходів, що сприяють активізації регі‑
онального розвитку, значну роль відіграє використан‑
ня потенціалу кластерних утворень, які стимулюють 
розвиток внутрішнього ринку, посилюють економіч‑
ну та соціальну складову регіону, підвищують його 
конкурентоспроможність[3]. Регіональні інноваційні 
кластери формують міцне підґрунтя для вирішення 
питань зайнятості населення, стимулюють розви‑
ток науково‑виробничого потенціалу, прискорюють 
зростання конкурентного потенціалу території, за‑
безпечують соціальну стабільність регіону. Класте‑
ри можуть об’єднувати підприємства та установи як 
окремих регіонів, так і різних країн для підвищення 
ефективності їх діяльності, зростання продуктивності 
праці та якості продукції, стимулювання конкуренції 
та інновацій, залучення інвестицій, сприяння фор‑
муванню нових підприємств, враховуючи їх вигідне 
географічне розташування. Кластери дозволяють під‑
приємствам гнучкіше реагувати на зміну умов веден‑
ня бізнесу.

Характерні риси успішної діяльності кластерів:
 – взаємозв’язки між підприємствами, які роблять 

учасників кластеру сильнішими в порівнянні 
з тими підприємствами, що працюють поодинці;

 – кооперація та співпраця, які є стимулами до пошу‑
ку нових, більш досконалих методів роботи, орієн‑
тація на інновації, залучення внутрішніх та зовніш‑
ніх інвестицій;

 – орієнтація на потреби ринку, які є головним фак‑
тором визначення загальної стратегії підприємств, 
та забезпечення відповідності стратегії кожного 
окремого виробництва загальній стратегії розвитку 
регіону [8].
Основною характерною рисою інноваційних клас‑

терів є не повне злиття компаній, а формування ефек‑
тивної взаємодії, збереження статусу юридичної особи 
і співпраця підприємств за межами кластера. Взаємо‑
зв’язки між підприємствами інноваційного кластера 
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здійснюються на основі вертикальної (купівля‑про‑
даж продукції) та горизонтальної взаємодії (додаткові 
вироби і послуги, використання новітніх технологій) 
[6]. Здатність ефективно використовувати внутрішні 
і мобілізувати зовнішні ресурси, високий рівень орга‑
нізації взаємодії підприємств визначають конкуренто‑
спроможність інноваційного кластера в цілому.

Кластери інноваційної діяльності створюють но‑
вий продукт або послугу зусиллями декількох фірм 
або дослідницьких інститутів, що дозволяє прискори‑
ти їхнє поширення по мережі ділових взаємозв’язків. 
Схема інноваційного кластера наведена на рисунку 1.

Створення інноваційного кластеру за участі ТОВ 
НВП «БІЛОЦЕРКІВМАЗ» забезпечить:

1) тісну співпрацю між ТОВ НВП «БІЛОЦЕР‑
КІВМАЗ» і науково‑дослідними установами;

2) залучення цільових інвестицій до розвитку но‑
вих технологій виробництва та інноваційної інфра‑
структури;

3) активізацію проведення науково‑дослідних і до‑
слідно‑конструкторських робіт, співпрацю і цільову 
підготовку персоналу інститутами та університетами, 
довготермінові партнерські дослідження з розробки 
інноваційних проектів;

4) розробку та впровадження нових інноваційних 
продуктів, застосування ефективних механізмів залу‑
чення інвестицій в інноваційний розвиток Київського 
регіону;

5) створення та розвиток сучасної інноваційної 
інфраструктури, у тому числі —  бізнес‑інкубаторів 
і технопарків, центрів трансфера технологій та іннова‑
цій, зокрема в м. Біла Церква;

6) сприяння активізації інноваційного процесу на 
підприємствах, субсидування частини витрат підпри‑
ємств по створенню промислових зразків, реєстрації 
і правовому захисту винаходів та інших розробок ін‑
телектуальної власності.

Висновки та подальші дослідження. Таким чином, 
впровадження кластерної моделі як інструменту реа‑
лізації стратегії нарощування інноваційного потенці‑
алу регіону забезпечить: 

 – збільшення інвестицій у розвиток економіки регіону; 
 –  залучення ресурсів у перспективну діяльність клас‑

тера з неефективних видів економічної діяльності; 
 – підвищення конкурентоспроможності компаній ре‑

гіону, розширення їх частки на ринку; 
 – зростання темпів розробки та впровадження інно‑

вацій; 
 – зменшення безробіття, вирішення інших соціаль‑

них завдань регіону. 
Реалізація інноваційно‑інвестиційних пріоритетів 

на основі кластерів сприятиме технологічному пере‑
оснащенню виробничих підприємств, розбудові інно‑
ваційної інфраструктури області, розвитку промис‑
лового виробництва, аграрного сектора, покращенню 
соціально‑економічного стану в регіоні.

дозволяє прискорити їхнє поширення по мережі ділових взаємозв’язків. 

Схема інноваційного кластера наведена на рисунку 1. 
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